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Invenţia se referă la industria alimentară, şi anume la electroplasmoliza materiei prime vegetale, şi poate fi utilizată 

în întreprinderile din industria alimentară pentru producerea sucurilor. 

Este cunoscut un electroplasmolizator pentru materie primă vegetală, care include două valţuri (electrozi) pentru 

prelucrarea fructelor şi legumelor, montaţi pe un batiu metalic, acoperiţi cu o carcasă şi acţionaţi de un motor 

electric, un buncăr de alimentare şi de descărcare, şi un mecanism de transmisie. Electrozii sunt conectaţi la o sursă 

electrică trifazată cu curent electric alternativ cu tensiunea de 380/220 V. Distanţa dintre valţuri şi turaţia lor este 

reglată în dependenţă de materia primă vegetală, care urmează a fi prelucrată. Electroplasmolizatorul este dotat cu 

două palete pentru curăţarea electrozilor şi desfacerea bulgărilor de materie primă vegetală. Trecând prin 

despărţitura dintre valţuri, materia primă vegetală este expusă sub acţiunea curentului electric [1]. 

Este cunoscut, de asemenea, un electroplasmolizator pentru extragerea sucului din materie primă vegetală, compus 

dintr-un buncăr de alimentare, sub care este amplasată o cameră cu electrozi în formă de discuri. Aceste discuri, la 

rândul lor, sunt montate pe arbori. De partea exterioară, discurile sunt acoperite cu o manta, executată dintr-un 

material dielectric. Discurile sunt montate pe arbori astfel, încât discurile unui arbore nimeresc între discurile celui 

de al doilea arbore. Pereţii camerei sunt executaţi dintr-un material dielectric cu caneluri străpunse pentru trecerea 

discurilor. Arborii se alimentează cu curent electric de la reţea cu ajutorul unor contacte glisante [2]. 

Dezavantajele acestor soluţii constau în faptul că materia primă supusă prelucrării prin electroplasmoliză nu este 

electroplasmolizată uniform, din cauza suprafeţei mici de contact dintre materia primă vegetală şi electrozi, ceea ce 

influenţează negativ asupra randamentului de extragere a sucului din materia primă vegetală, totodată aceste 

dispozitive necesită o construcţie complicată în ceea ce priveşte distanţarea electrozilor. 

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este majorarea eficacităţii plasmolizei, simplificarea construcţiei, 

precum şi asigurarea posibilităţii de utilizare a unei game largi de materie primă vegetală şi de funcţionare a 

dispozitivului la diferite valori ale tensiunii de curent electric. 

Electroplasmolizatorul pentru materie primă vegetală, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus 

prin aceea că conţine un electrod legat la pământ, care este executat în formă de tambur rotativ, montat pe un batiu, 

cu un dispozitiv de acţionare şi acoperit cu o manta, fixată pe batiu, totodată pe batiu este fixat un buncăr de 

alimentare a materiei prime vegetale, în interiorul căruia, pe peretele vertical al lui, este fixat un electrod cu curent 

de fază. În batiu este montat un rezervor pentru materia primă vegetală prelucrată cu posibilitatea glisării în acesta. 

Pe suprafaţa cilindrică exterioară a electrodului sunt fixate plăcuţe dielectrice. Distanţa dintre electrozi este de 

1020 mm şi se reglează cu un mecanism. Mantaua şi batiul sunt executaţi dintr-un material dielectric. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în majorarea eficacităţii plasmolizei datorită majorării suprafeţei de contact a 

materiei prime vegetale cu electrodul cu curent de fază, fapt ce asigură o tratare uniformă a materiei prin 

electroplasmoliză, precum şi posibilitatea utilizării unei game largi de materie primă vegetală şi funcţionării 

dispozitivului la diferite valori ale tensiunii de curent electric. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-5, care reprezintă: 

- fig.1, vederea generală a electroplasmolizatorului; 

- fig.2, electroplasmolizatorul în secţiune; 

- fig.3, vederea de sus în secţiune; 

- fig.4, vederea de sus în axonometrie; 

- fig.5, tamburul în secţiune.   

 Electroplasmolizatorul pentru materie primă vegetală, conform invenţiei, este compus din electrodul 1 legat la 

pământ, executat în formă de tambur rotativ, pus în mişcare cu ajutorul dispozitivului de acţionare 2, şi buncărul de 

alimentare 3 cu materie primă vegetală, fixat pe batiul 4, executat dintr-un material dielectric, pe care este montat 

electrodul 1. În batiul 4 este montat rezervorul 5 pentru materia primă vegetală prelucrată cu posibilitatea glisării în 

acesta. În interiorul buncărului 3, pe peretele vertical al lui, este fixat electrodul 6 cu curent de fază, conectat la o 

sursă de alimentare. Pe suprafaţa cilindrică exterioară a electrodului 1 sunt fixate plăcuţele dielectrice 7 pentru a 

asigura trecerea materiei prime vegetale printre electrozii 1 şi 6. Distanţa dintre aceşti electrozi 1 şi 6 este de 1020 

mm şi poate fi reglată cu mecanismul 8. Această distanţă prezintă calea de trecere a materiei prime pentru a fi 

electroplasmolizată. Deoarece electrodul 6 este conectat la sursa de curent electric, electroplasmolizatorul este dotat 

cu mantaua 9, executată dintr-un material dielectric. Buncărul 3 este fixat deasupra mantalei 9. 

Electroplasmolizatorul pentru materie primă vegetală funcţionează în modul următor. 

Materia primă vegetală nimereşte în buncărul de alimentare 3 şi electrodul 1, rotindu-se, preia materia primă 

vegetală şi o trece pe suprafaţa electrodului 6, care fiind conectat la sursa de curent electric asigură procesul de 

electroplasmoliză, după care materia prelucrată se acumulează în rezervorul 5. Electrodul 1 este pus în mişcare prin 

intermediul dispozitivului de acţionare 2, iar trecerea materialului printre electrozii 1 şi 6 este asigurată de plăcuţele 

dielectrice 7. Distanţa dintre electrozii 1 şi 6 se reglează cu ajutorul mecanismului 8 în intervalul 1020 mm în 

dependenţă de mărimea bucăţilor de materie primă vegetală. Astfel are lor procesul de electroplasmoliză a materiei 

prime vegetale, de unde, mai apoi, se îndreaptă spre rezervorul 5. Acesta fiind un proces continuu. 


